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1. PLAČA 

*Ukrepi za ohranitev delovnih mest 
Povračilo izplačanih plač delavcem, ki odpravljajo posledice poplav pri delodajalcu 

Delodajalci, pri katerih bodo njihovi delavci odpravljali posledice poplav in plazov, bodo upravičeni do 

povračila izplačanih plač tem delavcem. To pravico bo lahko uveljavljal vsak delodajalec v Republiki 

Sloveniji, registriran najpozneje na dan 2. avgust 2023, razen izjem, ki jih določa zakon. 

 

Za povračilo nadomestila plač mora delodajalec vložiti vlogo v elektronski obliki pri Zavodu Republike 

Slovenije za zaposlovanje (ZRSZ), ki bo na voljo na njihovi spletni strani od 4. septembra. Povračilo plače 

bo v celoti (bruto I), vendar največ do višine povprečne mesečne plače za maj 2023. 

 

Delodajalci bodo lahko uveljavljali povračilo izplačanih plač za obdobje od 3. avgusta do 3. septembra 2023, 

pri čemer bodo lahko začeli vlagati vloge predvidoma s 4. septembrom 2023. Vloge bo sicer možno vlagati 

15 dni od uveljavitve ukrepa. 

 

Prepoved odpuščanja delavcev 

Za delodajalce, ki bodo koristili ukrep delnega povračila nadomestila plače za čas začasnega čakanja na delo, 

se določa obveznost ohranitve zaposlitve delavca tudi po prenehanju koriščenja ukrepa, in sicer za obdobje, 

ki je enako obdobju prejemanja delnega povračila nadomestila plače. 

 

*Vir: gov.si/novice 

 

*Predlaganje REK obrazcev na podlagi novele Zakona o odpravi posledic 

naravnih nesreč – ZOPNN-F 
Po določbah ZOPNN-F bodo delodajalci lahko koristili naslednja ukrepa pomoči: 

 

- Začasni ukrep povračila izplačanih nadomestil plač delavcem zaradi nezmožnosti opravljanja dela 

zaradi višje sile zaradi posledic naravne nesreče. Več o tem na spletni strani ZRSZ 

- Začasni ukrep delnega povračila nadomestila plače delavcem na začasnem čakanju na delo. Več o 

ukrepu na spletni strani ZRSZ 

O izplačilu nadomestila plače zaradi nezmožnosti opravljanja dela zaradi višje sile zaradi posledic naravne 

nesreče ter o izplačilu nadomestila plače delavcem na začasnem čakanju na delo delodajalec poroča na 

REK-O obrazcu (vrsta dohodka 1001 Plača in nadomestila plače). 

 

REK-O obrazec delodajalec davčnemu organu predloži na dan izplačila, pri čemer osnovo za obračun 

prispevkov za socialno varnost vključuje v polje P01 Plača in nadomestila plače in jo ločeno izkaže: 

- v polju P01b Nadomestila plače, ki ne bremenijo delodajalcev – če koristi ukrepe po ZOPNN-F in 

uveljavlja povračilo nadomestila plače pri Zavodu RS za zaposlovanje 

https://www.ess.gov.si/delodajalci/#/
https://www.ess.gov.si/delodajalci/#/
https://www.ess.gov.si/delodajalci/financne-spodbude/ukrepi-za-ohranitev-zaposlitev/povracilo-nadomestila-place-zaradi-visje-sile/
https://www.ess.gov.si/delodajalci/financne-spodbude/ukrepi-za-ohranitev-zaposlitev/povracilo-nadomestila-place-zaradi-cakanja-na-delo/
https://www.ess.gov.si/delodajalci/financne-spodbude/ukrepi-za-ohranitev-zaposlitev/povracilo-nadomestila-place-zaradi-cakanja-na-delo/
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- v polju P01a Plača in nadomestila plače, ki bremeni delodajalca – če ne uveljavlja povračilo 

nadomestila plače pri Zavodu RS za zaposlovanje. 

Za namene oblikovanja pokojninske osnove podatke o izplačanem nadomestilu vpiše: 

- povračila iz točke 1 v polje M02 Nadomestilo plače (3. alineja 1.odst. 32. čl. ZPIZ-2), 

- povračila iz točke 2 v polje M01 Plača in nadomestila plače. 

Navedeno pravilo velja ne glede na to, ali delodajalec uveljavlja povračilo nadomestila plač pri Zavodu RS 

za zaposlovanje, ali ne. 

 

Dodatni podatki o plači (polja S): 

če je izbrana osnova P01a se nadomestilo plače vpiše v polje S07, 

če je izbrana osnova P01b se polja S ne izpolnijo. 

 

*Vir: edavki.durs.si 
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1.1. Višja sila 

V meniju Plača – Vrste del 

 

a. Dodajte novo vrsto dela ‘Višja sila’ (če koristite ukrepe po ZOPNN-F in 

uveljavljate povračilo nadomestila plače pri Zavodu RS za zaposlovanje). 
 

Nadomestilo plače zaposlenega znaša 80 % osnove (povprečne mesečne plače za polni delovni čas iz zadnjih 

3 mesecev oziroma iz obdobja dela v zadnjih 3 mesecih pred začetkom odsotnosti), pri čemer nadomestilo 

plače ne sme biti nižje od minimalne plače.  

 

Nadomestilo plače zaposleni lahko prejema za čas, ko obstajajo okoliščine višje sile, ki opravičujejo 

odsotnost zaposlenega.  

 

Upravičeno izplačana nadomestila plač zaposlenih, ki zaradi višje sile ne morejo opravljati dela, vam država 

povrne v celoti.   

 

 

 

Torej, če uveljavljate povračilo nadomestila, potem mora imeti ta vrsta dela kljukice v polju Refundacija, 

Nadomestilo za zadržanost z dela in pa Vrsta izplačila za REK 1001, odbitek za obračun bruta v % pa lahko 

nastavite 20%, ker je višja sila plačana kot 80%. 

Na takšen način bo program ure in znesek prikazal na REK obrazcu pod poljem P01b – Nadomestilo plače, 

ki ne bremeni delodajalca in M02 Nadomestilo plače. 

 

Dodatni podatki o plači (polja S): 

- če je izbrana osnova P01a se nadomestilo plače vpiše v polje S07, 

- če je izbrana osnova P01b se polja S ne izpolnijo. 
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b. Dodajte novo vrsto dela ‘Višja sila’ (če NE koristite ukrepov po ZOPNN-F 

in NE uveljavljate povračilo nadomestila plače pri Zavodu RS za 

zaposlovanje). 
 

V primeru da NE uveljavljate povračila nadomestil, potem se 

vrsta dela ‘Višja sila’ doda kot redno delo, saj le ta mora biti 

prikazana na REK obrazcu pod poljem P01a Plača in 

nadomestila plače, ki bremeni delodajalca in M01 Plača in 

nadomestila plače. 
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1.2. Čakanje na delo 

V meniju Plača – Vrste del 

 

a. Dodajte novo vrsto dela ‘Čakanje na delo’ (če koristite ukrepe po 

ZOPNN-F in uveljavljate povračilo nadomestila plače pri Zavodu RS za 

zaposlovanje). 

 
Nadomestilo plače na začasnem čakanju na delo znaša 80 % nadomestila plače in ne sme biti nižje od 

minimalne plače.  

Država zagotovi višino delnega povračila nadomestila plače v višini 80 % nadomestila plače z vsemi davki 

in prispevki delodajalca (bruto II), pri čemer je višina nadomestila omejena z višino povprečne mesečne 

plače v Sloveniji za maj 2023. 

 

Torej, če uveljavljate povračilo nadomestila, potem mora imeti ta vrsta dela kljukice v polju Refundacija, 

Čakanje na delo zaradi omejitev vlade in pa Vrsta izplačila za REK 1001. 

Na takšen način bo program ure in znesek prikazal na REK obrazcu pod poljem P01b – Nadomestilo plače, 

ki ne bremeni delodajalca in ure ter znesek bo prištel pod polje M01 Nadomestilo plače. 

 

Dodatni podatki o plači (polja S): 

- če je izbrana osnova P01a se nadomestilo plače vpiše v polje S03 in/ali S04 oziroma S05, 

- če je izbrana osnova P01b se polja S ne izpolnijo. 
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Poleg te vrste dela, dodate tudi dodatno vrsto dela Čakanje na delo ‘ni refundacija’ – poimenovanje je vaš 

izbor. Ta vrsta dela pa ima izpolnjeno Vrsta izplačila za REK 1001 ter kljukica v polju S03 Osnovna plača. 
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b. IZDELAVA PLAČILNE LISTE v primeru uveljavljanja povračila Čakanje na 

delo 
 

Na plačilno listo dodate redno delo, praznik 16 ur ter število ur pri vrsti dela čakanje na delo.  

 

Primer: 

Na naši plačilni listi imamo 80 ur rednega dela v znesku 782,61 EUR bruto, 16 ur praznika v znesku 156,52 

EUR bruto in 88 ur odsotnosti z dela zaradi čakanja 860,87 EUR bruto. 

Torej smo dodali redno delo, praznik, čakanje na delo 88 ur in sicer 80% zneska, katerega smo uveljavili in 

pa Čakanje na delo doma ‘Ni refundacija’, brez ur in 20% zneska, katerega vi kot delodajalec krijete. Zneski 

pri vrstah dela Čakanje na delo doma, se morajo izračunati ročno. 

 

Plačilna lista: 

 
 

iREK: 

 
 

M polja v iREK obrazcu: 

 
 


